

# 劳模工匠话改革 助力发展向未来

## 厦门市税务局举办2024工悦领读税务专场主题宣讲活动

晨报记者 白若雪  
通讯员 徐然 魏舒凡

为庆祝中华人民共和国成立75周年,激励广大干部职工争当发展新质生产力的主力军,昨日,“凝心铸魂跟党走 团结奋斗新征程”2024工悦领读税务专场主题宣讲活动在厦门市税务局举办。

据悉,该活动以“劳模工匠话改革 助力发展向未来”为主题,由厦门市总工会主办,厦门市机关事业工会联合会协办,厦门市税务局承办,旨在深化学习贯彻党的二十届三中全会精神,大力宣传新时代工匠精神,弘扬中国税务精神,激励广大税务干部职工奋进新征程,争当新时代的奋斗者。

### 深化改革 厦门税务在行动

宣讲环节中,厦门市税务局“金税红帆”理论宣讲团成员、湖里区税务局陈雨薇为大家带来理论宣讲《税收征管改革在路上》,讲述了厦门税务工作者胸怀“国之大者”,扛牢职责使命,以澎湃

的热情和不懈的努力积极推动深化税收征管改革、建设效能税务;“金税红帆”理论宣讲团成员、翔安区税务局林逸雯则宣讲了《劳动模范在身边》,向大家展示了福建省五一劳动奖章、厦门市五一劳动奖章、全国税务系统百佳税务所长荣誉称号获得者——翔安区税务局税政二科科长邓奕作为改革的见证者、参与者和基层实践者,在落实税收征管改革过程中展现的奋斗风采。

两位宣讲团成员的宣讲内容不仅让听众们对税收征管改革有了更深入的了解,也激发了大家的学习热情和工作动力,为厦门市税务局的改革发展注入了新的活力。

### 匠心铸税 齐心协力话发展

分享环节中,荣获厦门市第二十八届职工技能竞赛“智税2022”大数据技术比赛第一名、2023年度厦门行业(数字)工匠荣誉称号的海沧区税务局党委委员、总会计师范楷带来了经验分享《行业工匠在行动》,讲述了自



宣讲活动现场,税务干部讲述税收征管改革故事。黄国强 摄

己在税收风险防控工作方面服务高质量发展的经验和感悟,展现了税务工作者精益求精的工作态度和为人民服务的责任感,激励着听众们在各自岗位追求卓越。

企业代表、京东集团税务合规部负责人贾雪莹以《改革发展之我见》为主题,畅谈了见证税收改革、享受政策红利和参与京东发展等感受,让大家真切体会到了“税企命运共同体”在提高企业

税收遵从度、助力企业合规发展、激发市场活力等方面的强大效能。

活动现场举行了“工悦领读”赠书仪式和颁发证书授牌仪式。厦门市总工会荐书“悦”读走进厦门市税务局,为先进典型代表、青年骨干赠送经典书籍,让阅读植入基层,鼓励干部职工“爱读书、读好书、善读书”。

在今年福建省总工会、厦门

市总工会关于“五一劳动奖”和“五一先锋号”的表彰名单中,厦门市翔安区税务局税政二科科长邓奕荣获“福建省五一劳动奖章”;思明区税务局办公室、中华税务所,集美区税务局第二税务所,火炬高新区税务局征收管理科,厦门市税务局第一稽查局执行科,湖里区税务局纳税服务中心等6个先进集体荣获厦门市“五一先锋号”。他们在各自的岗位上忠诚履职、勇于创新,开拓进取、甘于奉献,充分发挥了模范带头作用。整个活动在厦门税务系统干部原创诗歌《将改革进行到底》的朗诵中圆满落幕。

厦门市税务局相关负责人表示,本次宣讲活动不仅是对新中国成立75周年的献礼,也集中展示了厦门税务系统干部职工在进一步全面深化改革、推进中国式现代化建设中奋勇向前的精神面貌。接下来,厦门市税务局将进一步弘扬特区精神,凝聚共识,激发斗志,高质量推进中国式现代化税务实践,为厦门建设新发展格局节点城市贡献税务智慧。



作者:陈文强  
谈股论金

当下的股市变换太快,好多股民都说看行情看得心惊肉跳。其实,这是连串利好带来的情绪化行情,历史上的“5·19”行情即是如此。当然,情绪化几天后,市场也会逐渐稳定下来。相关措施该出手时就出手,就是希望行情稳定稳健,给股民带来良好预期,促使股市逐步上行。

昨日,央行宣布即日起接受符合条件的证券、基金、保险公司申报互换便利操作。互换便利期限不超过1年,到期后可申请展期;抵押品范围未来可能会视情况扩大。有业内专家表示,通过互换便利操作,非银

## 稳定市场很关键

机构可以将手里流动性较差的资产替换为国债、央票,便于在市场上回购或卖出融资。互换便利采用“以券换券”的形式,从国际经验看,美联储次贷危机期间推出过类似的TSLF(定期证券借贷便利),对金融市场迅速企稳发挥了重要作用。

在业内人士看来,互换便利工具是强力托底工具,大幅提高非银机构潜在加杠杆能力,有助于稳定市场情绪。

因为具体细则还未出台,不明确其细节操作,但理论上分析,其带来的增量资金以数千亿元计,至少在心理上给股市打了一针稳定剂,让市场逐步恢复理性。

还有一个潜在利好政策——国务院新闻办将于10月12日上午10时举行新闻发布会,财政部有关负责人将介绍“加大财政政策逆周期调节力度、推动经济高质量发展”有关情况。逆周期调节是指政府根据经济周期阶段,通过政策工具和措施让整个经济周期的波动性平缓,更好促进经济发展。

预计四季度大概率会推出增量特别国债,规模从实际需求来看很有可能超过1万亿元,这是政策工具箱里“十八般武艺”中的一项。

稳定市场情绪的政策工具其实还很多,空间还够大,我们且行且观察。

## 禅茶盛会在厦开启

晨报讯(记者 叶子申)昨日,第十九届中国厦门国际佛事用品(秋季)展览会、2024中国厦门国际茶产业(秋季)在厦门开启,在为期5天的时间里,观众可尽览这场充满东方美学与茶文化的精彩盛会。

本届厦门佛事展的规模、阵容、产品持续升级,展览面积达11.5万平方米,设置15大展馆、10大品类展区以及户外展区,全球超

过1400家参展商悉数亮相,呈现佛事用品行业的全产业链盛况。

本届茶博会展览面积达85000平方米,设置品牌茶企展区、茶包装设计展、茶器具展区、台湾展区、国际展区五大板块,参展企业总数近1500家,预计将吸引国内外客商逾30万人次。

展会同期还举办中国厦门国际香产业博览会及中国厦门国际素食暨有机产品展。

### 福建省八闽拍卖行有限责任公司拍租公告

定于2024年10月29日9:00在中拍平台公开拍租:集美区杏林纺织路22号一楼办公室房产5年租赁权,起拍价及竞买保证金等详见中拍平台《竞价清单》。看样时间:2024年10月17日-18日,缴交保证金及报名截止时间:2024年10月24日17:00,报名地址:同安区西池一里68号,咨询电话:13950168186,网址:www.bmpaimai.com/

### 福建省九益通拍卖有限公司拍租更正公告

我司于2024年9月20日在《海西晨报》A3版刊登的定于2024年10月14日9:30在中拍平台公开拍租:厦门市集美区鱼福二里397号103单元5年租赁权招租。拍租日期更改为2024年10月29日9:30,看样时间更改为2024年10月17日-18日,缴交保证金及报名截止时间更改为2024年10月24日17:00,其他内容不变,电话:0592-7370977

### 厦门国际商品拍卖有限公司拍卖公告

中国拍卖AAA级企业  
受委托,定于2024年10月18日10:00在中拍平台(网址:https://paimai.caa123.org.cn)举行拍卖会拍卖以下标的:厦门市集美区白泉街23号604室房产5年租赁权,闽DD6161别克小型普通客车(以上标的分拆拍卖)。即日起预约看样,联系电话:5110110、13806039156,竞买保证金及办理竞买手续截止时间:2024年10月17日17:00,报名地点:厦门市湖里区安岭路999号301A

### 厦门国际商品拍卖有限公司竞价公告

受委托,我司定于2024年10月31日9:30起在厦门市公共资源交易系统(网址:http://120.41.41.16:9101/)采用网络竞价方式公开招租:2024年第五批保障房配套商业招租。  
看样时间:2024年10月21日-22日(即日起预约看样)。  
报名及保证金截止时间:2024年10月17日9:00-30日17:00(保证金需在2024年10月30日17:00前到账),现场咨询时间及地址:2024年10月17日9:30-11:00(厦门市云顶北路842号厦门市政务服务中心4楼报名处21);具体竞价清单、资格条件及报名流程详见厦门市公共资源交易系统网配置信息公告及附件。咨询电话:0592-5110110、13950005827,查询网址:http://zjy.as.xm.gov.cn/。

## 厦企中创环保控制权将变更

晨报讯(记者 钟宝坤)日前,厦企中创环保发布公告称,公司拟以6.44元/股向邢台潇帆科技有限公司(下称“潇帆科技”)发行不超过7763.98万股股份,总募集资金不超过5亿元,用于补充流动资金和偿还银行贷款。交易完成后,中创环保控股股东将变更为潇帆科技,实际控制人将变更为胡

郁。据悉,胡郁是科大讯飞联合创始人,曾担任科大讯飞轮值总裁/执行总裁。

中创环保成立于2001年,曾用名厦门三维斯环保股份有限公司,是国内第一家高温袋式过滤除尘上市企业,目前已开始向AI领域转型。

邢台潇帆科技有限公司成立于2024年9月24日,注册资

本5亿元,法定代表人、实际控制人均为胡郁,经营范围覆盖人工智能应用软件开发、人工智能基础资源与技术平台等。胡郁一直从事智能语音及人工智能核心技术研究工作,其加入中创环保或将为上市公司带来新的发展机遇和技术支持,进一步推动公司在人工智能领域的深入发展。